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Ata da 24ª (vigésima quarta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema-RJ., realizada no 

dia 16 de maio de 2024. 

 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, à hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência 

a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Evanildo Ferreira 

da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 

Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Adriana Mª da 

Conceição Pereira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner 

Matos Souza Silva. Deixando de comparecer os vereadores Eduardo Veiga, Roger de 

Almeida e Ueverton Siqueira; todas as ausências por motivos particulares.  Havendo 

número legal, o Sr. declarou aberta a sessão, e colocou em discussão e votação a ata 

anterior, a qual foi aprovada. Em seguida foi lido a pauta do expediente do dia, que 

consta do seguinte: Lei nº 2.563 de 06/05/2024 - Autoria: Poder Executivo - Dispõe 

sobre o estímulo de atividade relacionadas ao Meio Ambiente, criando o Projeto 

"Preservando os Animais Silvestres" no Munícipio de Saquarema, e dá outras 

providências. Lei nº 2.564 de 06/05/2024 Autoria: Poder Executivo - Dispõe sobre 

denominação da Rua Maturino Siqueira, atual Rua B, no Loteamento Dona Cândida, 

no bairro Caixa D`Água - Saquarema/RJ. Lei nº 2.565 de 06/05/2024 Autoria: Poder 

Executivo - Dispõe sobre denominação da Rua Erlandio Lauriano Matos, atual Rua C, 

no Loteamento Dona Cândido, no bairro Caixa D`Água – Saquarema-RJ. Projeto de 

Lei 041/2024 – Vereador Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro - Dispõe sobre a aplicação 

de multa indenizatória em casos de falha ou interrupção no fornecimento energia 

elétrica ou água pelas empresas concessionárias do serviço público, em dias de calor 

extremo, no âmbito do Município de Saquarema. Projeto de Lei 062/2024 – Evanildo 

Ferreira da Silva - "Dispõe sobre a denominação do novo Complexo Educacional “Nara 

Ribeiro de Freitas.” Projeto de Lei 066/2024 – Vereadora Raquel de Carvalho Oliveira 

Sant’Ana - Dispõe a criação da "Campanha de Conscientização nas Escolas sobre o 

Abuso Sexual Infantil" no Município de Saquarema, e dá outras providências". 

Requerimento 036/2024 – Vereador Odinei Garcia Ramos - O Vereador que esta 

subscreve nos termos Regimentais vigentes, requer a Vossa Excelência, seja concedida 
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Moção de Aplauso ao senhor Lucas "Chumbo" Chianca e Equipe pela empatia, 

generosidade, empenho e dedicação, no salvamento de mais de 1.000 (mil) vidas, 

vítimas das enchentes, ocorrida no Rio Grande do Sul. Indicações da Vereadora Raquel 

de Carvalho Oliveira Sant’Ana: Indicação 595/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada o 

patrolamento na Rua Bem-te-vis, em Jardim Ipitanga, no Portais de Praia Seca.  

Indicação 596/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciada limpeza em toda extensão da Rua, 

incluindo os terrenos abandonados, na Rua Regina Aparecida Motta, no Verde Vale e 

Indicação 597/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciada asfalto na Rua Projetada, no Rio 

D’areia. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação: 612/2024 - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, que estude junto a Secretaria competente a possibilidade 

de criação e construção de um Centro de Fisioterapia no nosso Município; Indicação 

614/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, que seja providenciado, juntamente 

com a Secretaria competente a repintura das sinalizações de solo "PARE" em todos os 

cruzamentos das Ruas do bairro de Itaúna e Indicação 691/2024 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, para que juntamente com as Secretarias competentes, elabore um 

Projeto de Lei para implementar o Programa de Utilização de Energia Solar nas Escolas 

da Rede Pública Municipal. Indicações do Vereador Wagner Matos de Sousa Silva - 

Indicação 615/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado um Auxílio 

Fardamento para os Guardas Municipais e Agentes de Trânsito, se possível 

trimestralmente no valor de R$ 1200,00; Indicação 616/2024 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita que seja providenciado implementação do Programa Ingresso Universitário e 

Indicação: 776/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado a construção 

de Docas Náuticas ou Cais Acostável para desembarque do Pescado oriundos das 

Lagoas e do Mar, no bairro da Mombaça. Indicações do Vereador Roberto Carlos Reis 

Melo: Indicação 627/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o asfaltamento ou 

calçamento com rede de esgoto, na Travessa Manoel Martins Maciel, no bairro 

Madressilva, Saquarema – RJ; Indicação - 629/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

o asfaltamento ou calçamento com rede de esgoto, na Rua Odila Maria de Jesus, no 

bairro Jardim, Saquarema – RJ e Indicação 630/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 
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a limpeza do valão, corte e capina, na Rua Horácio Ferreira de Souza, no bairro 

Madressilva, Saquarema – RJ. Indicações do Vereadora Elísia Rangel de Freitas: 

Indicação 636/2024 -Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada a drenagem e 

limpeza nas manilhas do valão entre as Ruas Praia da Guanabara e Rua Praia de 

Guaratiba no bairro de Vilatur – Saquarema; Indicação nº 667/2024 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita que seja providenciada ampliação da Casa Creche Ygor Ferreira no Bairro 

da Alvorada, para que possa atender um maior número de criança e Indicação 671/2024 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada ampliação da Escola Municipal 

Theófilo D’Ávila no Porto da Roça, para que possa atender um maior número de 

criança. Indicações do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação: 688/2024 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada a colocação de câmeras de 

segurança na entrada de Vilatur, no cruzamento da Rua Rainha do Mar com a Rua dos 

Cajueiros; Indicação 726/2024 - Indica a Exmª Srª. Prefeita que seja providenciada 

drenagem para escoamento de águas pluviais na Rua dos Sambaquis, no bairro de 

Itaúna e Indicação 727/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

limpeza do valão na Rua Maria Marlene Murocigular, esquina com Rua Sandra 

Rodrigues, no bairro Leigos. Indicações do Vereador Eduardo Pinto Veiga: Indicação 

708/2024 - Indica a Exmª Srª. Prefeita que seja providenciado a iluminação pública na 

Rua Plinio Luiz Gonzaga, Bairro Basileia – Saquarema; Indicação 709/2024 - Indica a 

Exmª Srª. Prefeita que seja providenciado a reforma e manutenção nos bancos da Praça 

Pública Oscar Macedo Soares, localizada no centro de Saquarema, ao lado do 

Restaurante Marisco e Indicação 753/2024 - Indico a Mesa Diretora, que seja 

providenciado Ipads e painel eletrônico para votação no Plenário Carlos Campos da 

Silveira. Indicações Vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira: Indicação 

747/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada limpeza das calçadas 

em toda a extensão da Rua do Faraó, no bairro do Guarani, Saquarema-RJ; Indicação 

748/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeitura Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada a implantação de redutores de velocidade na Rua 

13, na altura da Rua 7, próximo a Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais, no 

bairro de Jaconé, Saquarema-RJ e Indicação 749/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado a 

implantação de redutores de velocidade na Rua 13, na altura da Rua 5, no bairro de 

Jaconé, Saquarema - RJ. Indicações do Vereador Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro: 

Indicação 771/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado a manutenção 

asfáltica com operação "tapa buraco" na Rua 95, entre a Rua 13 e o Canal, Jaconé, 
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Saquarema – RJ e Indicação 772/2024 - Indica a Exmª Srª. Prefeita que seja 

providenciado a limpeza da Rua 78, entre a Rua 13 e Rua 14, no Bairro Jaconé, no 

Município de Saquarema-RJ. Indicações do Vereador Amarildo Carvalho de Oliveira: 

Indicação 832/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado a 

desobstrução do valão assoreado e coberto de vegetação localizado no Bairro Retiro 

entre as Ruas Maria José Veiga e a Rua Maria Ricardina (passando no sitio do 

português no Condomínio Lago do Paraíso); Indicação 833/2024 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita que seja providenciado a manutenção da iluminação de Led para a Rua Oitenta 

e Sete no Bairro de Jaconé – Saquarema-RJ e Indicação 835/2024 - Indica a Exmª Srª. 

Prefeita que sejam providenciados o Asfaltamento e o Saneamento Básico da travessa 

Jasmim Bacaxá - Saquarema/RJ. Indicações do Vereador Evanildo Ferreira da Silva: 

Indicação 834/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado a coleta de 

lixo em toda extensão da Rua Hilda Monteiro da Silva no Condomínio Renascer. Em 

Jaconé-Saquarema – RJ e Indicação 837/2024 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja 

providenciado a colocação de uma lixeira na Rua 37 com Rua 13 em Jaconé -

Saquarema - RJ.  Projeto de Lei 029/2024 – Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento 

-Dispõe sobre denominação de Rua Praia de Capaíga no bairro de Vilatur – Saquarema 

/ RJ. Projeto de Lei 034/2024 – Vereador Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre 

Rua Flores do Jambeiro, no bairro Rio Seco em Saquarema - RJ. Projeto de Lei: 

064/2024 - Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de Programa, Função, 

Subfunção, Ação e respectiva natureza de despesa no Plano Plurianual - PPA referente 

ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

- LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2024, da Secretaria 

Municipal de Administração, Receita e Tributação e dá outras providências. Ao 

termino da leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito uso 

da tribuna a vereadora Raquel de Carvalho, que em poucas palavras justificou a 

apresentação do projeto 66/24,  de sua autoria que fala da criação da "Campanha de 

Conscientização nas Escolas sobre o Abuso Sexual Infantil" no Município de 

Saquarema, e dá outras providências", enfatizando a consequência que isso causa a 

neurologia da criança vitimada e pediu aos pais, parentes que ajudem, encimando estas 

crianças a se defenderem do assédio. Em seguida fez uso da palavra o vereador 

Amarildo Carvalho justificando as razões das suas ausências nas sessões anteriores 

desta Casa. E ainda, prestou homenagem aos policiais civis que atuam neste Município, 

destacando que foi detido mais um participante na morte da senhora em Madressilva. 

Dando sequência aos trabalhos, fez uso da tribuna o vereador Bruno Pinheiro, que ao 
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iniciar, disse querer prestar contas de seu trabalho nesta Casa. Frisando que tem mais 

de trinta projetos de sua autoria parado, inclusive, afirma um deles praticamente com 

o mesmo teor do apresentado nesta data pela vereadora Raquel. Deixou suas queixas 

também quanto outro projeto por ele apresentado, ou seja, o da ficha limpa, que 

segundo ele, até hoje não voltou para o plenário pra ser votado, e, acrescentou dizendo 

que a base do governo apresenta projetos a “toda hora” e sempre são aprovados, mas 

que o mesmo não acontece com os vereadores da oposição. Se dirigindo ao Presidente 

Odinei, solicitou que seus projetos sejam votados, assim como os vetos da Prefeita. 

Logo após, fez uso da tribuna o vereador Abraão Ribeiro. Se referindo a tragédia 

climática no Rio grade do Sul, disse que tanto ele como o vereador Roger fizeram o 

que aqui prometeram. Lembrou que fata sete meses para terminar o mandato deste ano 

e citou todas as suas solicitações de melhorias salarias as categorias que trabalham pela 

prefeitura, e merecem a mencionada equiparação; pontuando o aumento da moeda 

social do Município. Citou o projeto de aumento do auxílio aos alunos veterinários 

aprovado por esta Casa, solicitando o mesmo aumento para os alunos de enfermagem. 

Posteriormente, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia.  Com o aval do Douto 

Plenário foram aprovados com 09 (nove) votos favoráveis o Projeto de Lei 062/2024 e 

o Requerimento 036/2024. Aprovados em primeira discussão e votação, com 09 (nove) 

votos favoráveis os seguintes projetos Legislativos: Projeto nº 029-034/24 e o Projeto 

do Executivo nº 064/2024. Seguidamente, foi aprovado em segunda discussão e 

votação com 09 (nove) votos favoráveis os projetos a seguir: Projeto de Lei Nº 

287/2023 – Vereador Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana - "Dispõe sobre o 

estímulo de Atividades Educacionais e Culturais, criando o Projeto "Memória Musical" 

no Município de Saquarema, e dá outras providências". Projeto de Lei: 031/2024 – 

Vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana e Vereador Odinei Garcia Ramos - 

Dispõe sobre a criação da "Campanha de conscientização contra o feminicídio" no 

Município de Saquarema e dá outras providências. Dando continuidade à sessão desta 

data, a senhora Renata Ramos, representando o movimento de Mães Atípicas em 

Saquarema, fez uma palestra mostrando o desafio das Mães Atípicas. Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando 

os demais vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 21 do corrente mês e ano. 

Para constar, lavrei a presente ata que assino: ___________, Selma Rodrigues Moreira 

– redatora de atas. 

 

 Odinei Garcia Ramos 
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Presidente 
 
 

Raquel Carvalho de Oliveira Sant’Ana 
Vice-Presidente 

 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária 

 
Evanildo Ferreira da Silva  
Segundo Secretário (Ad,hoc) 

 


